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Dnr Fi2025/01062

Sänkt mervärdesskatt på tillträde till danstillställningar

I promemorian föreslås mervärdesskatten på tillträde till danstillställningar sänks från 25 procent till 6 procent. 

Srf konsulterna avstyrker förslaget. 

Bakgrund

Promemorian inleds med ett konstaterande att utgångspunkten bör vara enhetlig mervärdesskatt och tillämpning av normalskattesatsen om 25 procent. Detta mot bakgrund av att när mervärdesskatten sänks på ett område finns risk för gränsdragningsproblem och konkurrenssnedvridning. 

Motivering

Srf konsulterna delar promemorians bedömning om att när mervärdesskatten sänks på ett område finns risk för gränsdragningsproblem och konkurrenssnedvridning. Srf konsulterna vill dock tillägga följande. Om det är fråga om ett eller flera tillhandahållanden har föranlett många rättsfall ända upp i EU-domstolen, dvs. det är många gånger svåra bedömningar. När olika delar i ett gemensamt tillhandahållande föranleder tillämpning av olika mervärdesskattesatser sett vart och ett för sig finns skäl att göra en bedömning av om det är fråga om ett eller flera tillhandahållanden. Skatteverket har den 24 januari 2025 beslutat ett ställningstagande med dnr 8-3094460 för att underlätta bedömningen av om det är fråga om ett eller flera tillhandahållanden. Ställningstagandet omfattar 17 (!) sidor inklusive bilagan. Som sagt, detta är många gånger svåra bedömningar, vilket ställningstagandets omfång illustrerar. Bedömningar som – såvitt avser tillämplig mervärdesskattesats – inte skulle behöva göras om vi, lika som Danmark, endast hade en enda mervärdesskattesats. Att vi får vissa gränsdragningsproblem och risk för konkurrenssnedvridning är mot denna bakgrund endast en begränsad del av problematiken med att nu skapa ytterligare ett undantag från en enhetlig mervärdesskatt. 

I promemorian nämns att sänkt mervärdesskatt på danstillställningar bedöms vara lämpligare än ett stöd på utgiftssidan. Vidare nämns att sänkt mervärdesskatt på danstillställningar bedöms minska skatteintäkterna med 0,44 miljarder kr årligen. Varför det som alternativ till sänkt mervärdesskatt skulle behövas ett stöd på utgiftssidan framgår inte. Med andra ord framgår inte varför det är ett allmänt intresse att stödja – som promemorian nämner – framför allt diskjockeys. Sådant behov förefaller inte ha funnits tidigare, men har nu alltså uppstått. Srf konsulterna, som drabbas av den extra administrationsbördan av att hantera ytterligare ett undantag från normalskattesatsen om 25 procent ställer sig frågande till varför sänkt mervärdesskatt alternativt stöd på utgiftssidan till – i praktiken – diskjockeys nu har uppstått. 

Mot denna bakgrund avstyrker Srf konsulterna förslaget. Srf konsulterna vill ta tillfället att föreslå att en utredning tillsätts med uppgift att uppnå förenklingar av mervärdesskatten. 
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Srf konsulterna

Srf konsulterna är Sveriges ledande branschorganisation inom redovisning och lön. Srf konsulterna har 7 000 medlemmar, varav cirka 3 600 är Srf Auktoriserade Redovisningskonsulter och Srf Auktoriserade Lönekonsulter, som bistår cirka 300 000 företag. Auktorisationen är en kvalitetsstämpel som borgar för trygghet, kompetens och förtroende.















